
Monsieur Fernand Etgen 
Président de la  
Chambre des Député.e.s 

Luxembourg 

Luxembourg, le 28 mars 2023

Monsieur le Président, 

Par la présente, nous nous permettons de poser une question parlementaire à Madame 

la Ministre de la Santé au sujet de l’implémentation de la stratégie « green health » 

dans le secteur de la santé et des soins.  

En date du 8 juillet 2022, lors de la 67e réunion consultative des Associations 

germanophones des médecins, regroupant celles de l'Allemagne, de l'Autriche, de la 

Suisse, du Luxembourg, du Tyrol du Sud et du Liechtenstein, un communiqué conjoint 

a été diffusé dans lequel les Chambres médicales des pays en question reconnaissent 

l’urgence sanitaire causée par le réchauffement climatique menant à des canicules, des 

inondations, des maladies infectieuses, la pollution de l’air etc.   

Les Chambres médicales soulignent également la responsabilité du secteur médical en 

tant qu’acteur du changement, étant donné qu’il s’agit d’un secteur qui consomme une 

grande quantité de ressources et produit une quantité importante de déchets. Elles 

appellent le secteur médical à adopter un mode de fonctionnement plus durable et 

demande que les Gouvernements participent financièrement à ce mouvement de 

transition. Cette initiative rejoint les idées propagées par le concept du « green health » 

qui consiste à promouvoir la pensée du développement durable dans le secteur de la 

santé. 

Dans ce contexte, nous nous permettons de poser les questions suivantes à Madame 

la Ministre : 

1) Une analyse des potentiels d’amélioration a-t-elle été réalisée pour le

secteur de la santé et des soins en tenant notamment compte de

l'économie d’énergies, des flux de matériaux, des alternatives

écoresponsables et autres ? Dans l’affirmative, quelles en sont les

conclusions ?

2) Quels sont les objectifs de réduction des émissions de CO2 du secteur de

santé et des soins et quel est le niveau de réduction déjà atteint ?

3) Quels sont les autres projets « green health » actuellement en cours dans

le secteur de santé et des soins au Luxembourg ?

4) De quelle manière le Ministère de la Santé promeut et soutient-il les

initiatives promouvant la « green health » ? Quelles sont les aides

financières actuellement accessibles au secteur de la santé afin de soutenir
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la transition vers un mode de fonctionnement plus durable et 

écoresponsable ? 

 

Veuillez agréer, Monsieur le Président, l'expression de notre très haute considération.  

 

 
 
 
 

 
Marc HANSEN  Josée LORSCHÉ 
Député   Députée 

 




